
Výroková a predikátová logika - cvičeńı 2

1. Uvažujme úplný binárńı strom (hloubky ω). Kolik vrchol̊u úrovně n obsahuje? Kolik vr-
chol̊u obsahuje? Kolik větv́ı obsahuje?

2. Zapǐste/zakreslete vytvořuj́ıćı strom formule (¬p ∧ q) → ¬(p ∧ q).

3. Bud’ P množina prvovýrok̊u. Definujte indukćı (dle složitosti formule) funkci f : V FP →
N takovou, že f(φ) je rovno počt̊u výskyt̊u prvovýrok̊u z P ve φ. Je možné definovat
induktivně funkci přǐrazuj́ıćı formuli počet v ńı se vyskytuj́ıćıch prvovýrok̊u?

4. Zapǐste v CNF (resp. DNF) formuli reprezentuj́ıćı následuj́ıćı Booleovskou funkci f :

p q r f(p, q, r)

1 1 1 1
0 1 1 1
1 0 1 0
1 1 0 1
1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1

5. Rozhodněte, které z následuj́ıćıch množin spojek jsou univerzálńı: {∧,∨,¬}, {↓}, {↑}1,
{∧,∨,¬,→}.

6. Převed’te následuj́ıćı formule do CNF a DNF dvěma metodami: určeńım model̊u (tabulkou)
a ekvivalentńımi úpravami (přepisem).

(a) (¬p ∨ q) → (¬q ∨ r),

(b) (¬p → (¬q → r)) → p,

(c) ((p → ¬q) → ¬r) → ¬p.

1↑ – Piercova šipka, NOR; ↓ – Shefferova šipka, NAND

1


